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ATA DA OITAVA REUNIÃO  ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

DEFESA DO MEIO AMBIENTE DE MONTE ALTO SP – COMDEMA- BIÊNIO 

2021-2022, REALIZADA EM  30/09/ 2021-   

 

Aos trinta dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte um, às dezessete horas e trinta 

minutos, após publicação da Resolução 01/ 2021, publicada em Diário Oficial Municipal, de 

18 de março de dois mil e vinte e um, edição 809, página três, CONSIDERANDO o 

Decreto 4.072 de 10 de março de 2.021, que estabelece medidas complementares de 

prevenção ao contágio pelo novo Coronavírus (COVID-19) durante a Fase Vermelha do 

Plano São Paulo, obedecendo seu artigo segundo, ficam suspensas as reuniões presenciais do 

Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente, passando a serem por videoconferência, 

até novas diretrizes sanitárias, na plataforma Google Meet, foi realizada nesta cidade de 

Monte Alto, a OITAVA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO 

MEIO AMBIENTE DE MONTE ALTO - SP – COMDEMA – BIÊNIO 2021-2022,  

instituído pela  Lei n.º 2.377/ 2005, alterada sua composição pela Lei n.º  3.576/ 2017 e 

conselheiros nomeados pelo Decreto nº 4.051, de 01 de fevereiro de 2021,  após prévia 

convocação pelo seu presidente: Fábio Gabriel Nascibem, com antecedência mínima de 05 

(cinco) dias via e-mail e Whatsapp. Na abertura dos trabalhos, o senhor Fábio Gabriel 

Nascibem, verificou que havia quórum suficiente e deu início a reunião agradecendo a 

presença de todos. Foi efetuada a contagem dos membros do Conselho que estavam 

presentes: Fábio Gabriel Nascibem, presidente; Luz Felipe de Moraes Ribeiro, vice-

presidente; Guilherme Silva Navarro, secretário; Carlos César dos Santos, tesoureiro; André 

Luiz de Oliveira, membro titular; Luiz Alberto Momesso, membro titular; Claudemir 

Ferreira da Silva, membro suplente, assumindo como titular,  Eliane Dias Camilo, membro 

suplente e Daniel Simieli, convidado, representando a Secretaria de Planejamento e 

Urbanismo. Fábio iniciou a reunião agradecendo os presentes e colocou em votação a 

aprovação da ata anterior, que foi aprovada por unanimidade pelos presentes. Dando 

sequencia, colocou em discussão o Plano de Trabalho da APAMA, que foi encaminhado 

com antecedência por e-mail e via whatsApp. Fábio lembrou que o Plano de Trabalho foi 

submetido a avaliação na primeira reunião do COMDEMA, mas que não atendia alguns 

requisitos, como a quantificação dos serviços como castração e consultas. Após um 
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impedimento na análise jurídica, o Plano de Trabalho ficou aguardando a colocação mais 

clara de alguns detalhes e a resolução por parte da APAMA. Após uma reunião junto a 

Promotoria, entendeu-se que os serviços prestados são de alta relevância e que o detalhe do 

impedimento, que era o grau de parentesco da presidente da APAMA com uma funcionário 

com cargo em comissão, era irrelevante e com o respaldo do Ministério Público, foi 

autorizado o pagamento da subvenção, depois de sanar as informações faltantes no primeiro 

apresentado. O Plano de Trabalho da APAMA foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade pelos presentes e o próximo passo é encaminhar para a Câmara Municipal para 

dar prosseguimento aos trâmites dessa subvenção. Dando sequência, Fábio colocou o 

segundo assunto da pauta em discussão, que é a aprovação do projeto de arborização, 

referente ao Loteamento Jardim Mediterrâneo, que também foi encaminhado aos 

conselheiros por vias eletrônicas. Daniel, como representante da Secretaria de Planejamento 

e Urbanismo explanou sobre a necessidade da análise do loteamento, uma vez que só 

aguarda essa provação para dar prosseguimento, inclusive com a publicação do Decreto de 

autorização para início das adequações e obras do Loteamento. Dando prosseguimento, 

Eliane se manifestou informando que ao ler o Memorial Descritivo do Projeto, percebeu que 

é um projeto padrão e que contempla as solicitações presentes na Lei nº 2.672/2010. Fábio 

colocou como ressalva a inclusão do “Espaço Árvore” e dos “Jardins de Chuva”, presente 

em nosso plano de arborização urbana. Daniel explicou que acredita ser inviável no 

momento colocar os jardins de chuva, uma vez que esse loteamento deu entrada na 

documentação anteriormente e que os jardins de chuva seriam complicados de acrescentar, 

já que o loteamento tomou cuidados quanto às obras de drenagem no loteamento. Eliane 

sugeriu que o “Espaço Árvore” seja incluído, uma vez que o projeto de arborização ainda 

pode adaptar esta  exigência, já que o projeto comtempla uma área de lazer próximo à área 

de APP. Eliane sugeriu que a aprovação seja colocada as condicionantes como nas duas 

aprovações anteriores em que o loteador, periodicamente encaminhe relatório fotográfico a 

este Conselho, comunicando o início do plantio e a situação das espécies, após 1 (um ) ano e 

2 (dois) anos com as devidas medidas protetivas relatadas. Orientamos ainda que o plantio 

defronte aos lotes possua a maior diversidade possível nos exemplares, evitando corredores 

com a mesma espécie e que as mesmas sejam apropriadas para arborização urbana para que 
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evite as supressões futuras por estarem em desacordo com estes critérios. Após estas 

ressalvas, o Projeto de Arborização do loteamento Jardim Mediterrâneo foi colocado em 

votação e seguir foi aprovado por unanimidade pelos presentes. Fábio abriu as considerações 

finais dizendo que estamos retomando os trabalhos da Secretaria de Agricultura e Meio 

Ambiente após breve suspensão de atendimento presencial em função dos relatórios do 

Programa Verde Azul que demandou uma mobilização da Secretaria e dos interlocutores 

para atender a demanda da Certificação Verde Azul. Também informou que esteve em São 

Paulo, no dia vinte e quatro de setembro para o lançamento do ICMS Ecológico com 

alíquotas diferenciadas para municípios que possuem RPPNs e que também esteve em 

Sertãozinho, dia vinte e cinco e trouxe um produto oriundo de uma “startup”, que é um 

organizador de coleta seletiva, que pretende-se distribuir para coleta de resíduos 

diferenciadas.  Não havendo mais nada a acrescentar, a seguir foi declarada encerrada a 

reunião, da qual para ser constada a presente ata, foi lavrada pelo Presidente do 

COMDEMA, Fábio Gabriel Nascibem que depois de lida, encaminhada por meio eletrônico 

e aprovada pelos presentes conselheiros, seguindo devidamente assinada por quem de 

direito, para que produza todos os efeitos regimentais.  Monte Alto - SP, trinta de setembro 

de dois mil e vinte e um.   

 

_______________________________                      _______________________________ 
           Fábio Gabriel Nascibem                                                   Luiz Felipe de Moraes Ribeiro 
                 Presidente do COMDEMA                                                                                     Vice-presidente doCOMDEMA                                                                             

 

 

_____________________________                      _________________________________                      
      Carlos César dos Santos           Guilherme Silva Navarro                                                   
                  Tesoureiro do COMDEMA                                                                                 Secretário do COMDEMA                                            

 
 

 

_______________________________                     ______________________________ 
       André Luís de Oliveira                                                            Luiz Alberto Momesso 
        Secretaria dos Negócios Jurídicos                                                                                        Sindicato Rural                                                                                                       
 

 
_____________________________                                   ___ ____________________________                                    

     Claudemir Ferreira da Silva                                                        Eliane Dias Camilo                                                           
                        OAB- Monte Alto                                                                         Membro Suplente – Sec. Agric. Meio Ambiente                                                      
                                       
              
 

 


